## **ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК**

У. Ц. П. О.

Бакунинская, 5.

Телефон № 96-69

Кочегарка

9HB. 1930

r. aptemobck

ГОРЛОВСКИЙ ТРАМ НА ПЕРЕЛОМЕ

## Донбассовским энтузиастам нужно помочь Горняцкий театр перерос... подвал

Из маленького живгазетного кру- на оплату художественного руководи-ка вырос Горловский ТРАМ-театр теля. И художественный руководижка вырос Горловский ТРАМ-театр рабочей молодожи. Пройден целый разочей молодожи. Пройден целый отан исканий. Черев живгазетные ротании, частупки и примитивы — до "Шторма", "Мятежа" и "Клеша" включительно.

Без средств и всякой поядержки, в веуютной холодной комнате подвальвого этажа Дворца культуры, ежеве-черно собираются 40 молодых рабоних и отдают свой досуг культурному

тель является в ТРАМ'е как говорят: "швець, жнець і в дуду трець"; онпостановщик канитальных пьес, он же оформитель острадных номеров, редактор, сочинитель, переводчик на украинский язык и педагог, & в силу такой загруженности многие нужные лисциплины ТРАМ овской учебы остаются в стороне.

Учебно - прововодственный плав



Эпивод из новой постановки ТРАМА

делу. Не легко в таких условиях создавать такие постановки, как "Штори" Плавится дви" и др. Наконец, о Горловском ТРАМ'е заговорили рабочие, заговорила пресса и энтузнасты, поощренные морально, еще с большим упорством принились за работу.

Все постановки ТРАМ'а проходят по 5-8 раз, пользуясь заслуженным вниманием рабочего арителя. ТРАМ в его группа малых форм обслужи. вает все текущие кампании, но... материальное и бытовое положение ТРАМ'а не улучшается. Дворец культуры, использовывая ТРАМ на все 100 проц., отпускает кроме подвяльвой конуры лишь скудные средства

ТРАМ'а, кроме работы над материалом для сценического оформленияставит в центре внимания учебу, так как трамовцам необходимо овладеть техникой сценического мастерства, рядом теоретических дисциплив.

Если обществонно-политыческое воспитание проводится веплохо, потому что эту работу взял ва себя райком ЛКСМ в запятия проходят без перебоев, то с остальной учебой дело обстоит плохо. Необходимо надлежащим организациям обратить внимание на Горловский (единственный в:Донбассе) ТРАМ и улучшить его материальное и бытовое положение, так как ок показал на деле, что заслуживает этого. На фове внакой культуры донбассовских драмкружков Горловский ТРАМ -- ивление большой культурной значимости. Как по своей оргструктуре так и методам работы Горловский ТРАМ может и должен служить образдом самодентельного творчества и атим да еще колдективностью своей работы отличается габота ТРАМ'а от многих консервативных клубных кружков. ТРАМ сумел вовлечь в свою габоту все кружки дворца, домровый, фотоизо, хоровой, рабкоровский и духовой оркестр.

Перед трамовнами стал вопрос об укванн зации своей работы; с этой задачей они уже справляются-группа малых форм украпнизована на 60-70 проп., во трамовцы хотят не только украниизовать свою работу на сцене по заученному тексту, а постичь украинскую грамоту, чтобы свободно усванвать украннскую советскую культуру и внести в нее новый вилад.

Выводы: Горловскому театру рабочей молодежи нужно помочь закрепить свои достижения и идта дальше. Все трамовцы работают на проблюдетве (98 проц. рабочих) и не претендуют на то, чтобы оторваться от производства. Они желают лишь попутно совершенствоваться в теа-искусстве, или в авангарде молодых бойцая культурной революции.

Но одного энтузиазма еще недостаточно. Пужна учеба. Горловские тра-мовцы, с большими зишениями выучив теа-азбуку, хотят научиться в читать. Овладеть техьикой сценического мастерства—вот актуальный вопрос сегодняшнего для трамовцев. Но этот вопрос может разрешиться только при должном внимании всех оргавизаций к работе ТРАМ'а.

Лазо. Горловка, дворец культуры.

От редакции: Горловский Трам --- крупнайшая культурная одини-ца, имеющая значение насомиенно для культурного строительства не только Горловского района, но м всего округа. Этому значанию со-всем не соствотствуют то внимания и помощь, которые сейчес Тражу уделяются. Мы считвем, что вполне своевременно поставить вопрес в систематической материальной помощи Траму со стороны окружного бюджета.

Просим высказаться по этому Вопросу весь культактив.